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Megoldasok
1.
R=30cm d=3cm
p=3,75-105Pa r=2cm T

h=30cm =lcm h’=25cm
N=? N'=? .

>
2

Vgumi = (d/2)2MM-(2RM) = 1,52-104m2. 0,6 m-M2=1,33-103m3=1,331
Vpumpa = r2MN-h = 0,022m?M - 0,3 m = 0,377-10-3m3 = 0,377 1
V’pumpa = r2[1-h’ =1 cm2- - 25 cm = 0,079 dm3
V a gumi feltltéséhez sziikkséges po nyomasu levegé térfogata:
V.po = Vgumi.p

p _ 375
V= _Vgumi - Wgumi = 4,99 1

Po 1
N = V/Vpumpa, N=14

= V/V’pumpa, N’ =64

2. m = 200 g t1 = 20°C m2 = 30 g t2 = -5°C m2’ = 60g (Lo =334 kd/kg

cv = 4,18 kJ/(kg-°C) )
tkozos =2 mMj=? my=? t=? my=? m/=7?

Ha a t1 hémérsékletti vizet lehtitjuk 0°C-ra, akkor felszabadul Q1 hé:
Q1 = cvm1-20°C = 4,18 kJ/(kg.°C) - 0,2 kg - 20°C = 16,72 kJ

A jég 0°C-ra melegitéséhez sztkséges hé:

Q2=m2-¢cj-5°C = 2,09 kJ/(kg.°C) - 0,03 kg - 5°C = 313,5J
Q2’=2m2-¢j-5°C =2Q2=627J

A jég felolvasztasahoz sztikséges ho:

Q3 =m2-Lo=0,03 kg - 334 kJ/kg = 10,02 kJ

Q3’=2Q3 =20,04 kJ

Végallapot:

Q1> Q2+ Qz, ezért tx > 0°C

-Q,+ Q3) _ 6,386%J

Q11— (Q2+Q3)=(m1+m2)-cv-tk = tk= 3 = 6,64°C
(my +my)Le, 4,187 [02%g
kg3C
myi,=230g
Q1<Q2+Q3,ezertt =0°C.
Legyen m* a megolvado jég tomege:
m = Q- Q' _ 1609%J 481g
L, kJ
kg
mbiz=248,18 g me,=1182g¢g
3.
R=1m
p 8,5 kg/dms3
=9
d

I. megoldas:
vizben: G = Ffel

4R°N _4R-d)°M ) 14R%M
- p ——Pviz Bﬁ]
3 3 2 3

1-(1-d/R)®=pviz/2p
3 1-& :]_—E

2p R
E - 1_3 1_ pViZ
R

d=R- R31—pV'Z-R 0,98R=0,02R=2cm

¢ = 2,09 kJ/(kg°C)



II. megoldas:
4R’ 4R-d)°N
3 3

Patl = Y2 pviz = m/V = p .
4R°nN
3
4'
Ti=300K pi=105Pa Vi=61 pi=po A=2dm?
hp=5dm P=10W t=250s
; pi, Vi, i=? W=7?

1) p2 = po + mg/A , elsé szakasz, amig a gaz nyomasa eléri pa-t
p2 = 105 Pa + 50 -9,81/0,02 Pa = 1,245 -105 Pa, V2 = V1 = 6 dm3

&2& = T2 =&T1 =373,5K Wga1=0
LI P Py
2) p2 = all., amig a dugattyt felér a felsé gytirihoz:
Vv, V V.
Vs=10dms —1== = T3= —2.T,=6225K
2 T3 Vi

Weaz2 = p2 -AV =1,245-105.4-103m3 =498 J
W =-Wgaz = -498 J

3)

Vs = all., melegitjik tovabb

AE=Q+W=P-t—-Wg=2500J 498 J =2002J = Es - E:

5pV;

(T4-Th)
2 T

Es-E1 = gNk(T4 -T1) =

Ts4-T1=420,4K T4 =700K

m = 50 kg

h:1 =3 dm

F=12N Fs=2N m=8kg
s1=? t=7?

az = -0,25 m/s?

s =840 m

T
PaPe o -pr2%-14.105Pa
5.
+
[T}
Ts
I. F - Fs = may
a 10
II. -Fs=max = —l=——=—5,a1=1,25m/s2,
&
v=aiti =tz2|az] = ti=t2/5=t/6
A
V Bl —l
)
2
< \
4
v _ viBt v2 sla,
s=—= L=3— = —1=18!71mgs

2 2 a 3

t=2s/v=89,8s
abrarol: s1=s/6 =140 m

k!



o =45°
« « I!’ mi1 = 52 kg
m2 = 68 kg
m L o™, —
e, 1 h=15m
Ii1=2m
' s 1=30m
: g=9,81 m/s?
Qo
a, mia=mig-K
m, —m,sina
mea = K — magsina = a=#g=0,32 m/s?
m; +m,

vi =+ 2ah= 3,10 m/s sebességgel ér Péter a szakadék aljara.

b, m2 (Janos) mozgasa:

h+hi=17m, L-17m = 13 m-re van Janos a lejté tetejétdl, amikor Péter leér.

Folfelé mozog még: x =(v1)%2/(2gsina) = 0,69 m-t = nem esik le a lejté tetejébdl.

c, Janos mozgasa lefelé: Az a legjobb, ha Péter csak akkor engedi el a kételet, amikor az Gjra megfesziil. Igy Janos utja a
lejté aljaig x =17 m/sina - 13 m =11,04 m.

Energiatételbél: va = 4/ 2Xgsina = 12,37 m/s sebességgel ér Janos a lejtd aljara.

7.d=-8m t=0C g=9,81m/s?
Am/m =7?

A kislabda-dobas eredményébdl becslés adhato az eldobas sebességére. Ekkora dobas esetén hanyagoljuk el a kezdépont
és a leérkezés szintkulonbségét. Ezért feltehetjuk, hogy a hajitas szoge: a=45°.

d = vocosa -t; t=2vosina/g = d = (vo)2sin20/g; vo= 4/dg=28,36 m/s

Tegyuk fel, hogy a hogolyd vo kezdésebessége a falba csapdédasig nem valtozik lényegesen. A hanghatas is elhanyagolhato.
Q = Am- Lo = 2 m(vo)?

Am/m = (vo)2/(2Lo) = dg/(2Lo) = 1,2 -103=0,12 %

8.n- N/V, N a részecskék szama, V a gaz térfogata.
pV =NKkT = p=nkT = n=p/kT)

Igye-1=p =pK, K konstans = g£=1+pkK

gokT
Ha p = p1 = 105 Pa, &1 = 1,00059 = K = (&1 — 1)/p1 = 0,00059/p1
Q=CU, U=all. = Qz/Q1 = Ca/C1 =¢2/e1 = (1 + k3p1)/1,00059 = (1 + 3 - 0,00059)/1,00059
Q2/Q1=1,0012 = A t6ltés novekedés 0,12 %

9, N=500 1=0,05m a=60° I=6mA

El6bb meghatarozzuk a magneses indukciét: a tekercsben elhelyezett kis magnestiire nem hat er6 = B = Brswd
B = (o(NI)/1=0,754 - 104 T
b,U=7-1083V L=200m v=7?

8 By = Bsin60° = 0,653 -104 T
4 a tengerviz vezetd, ugyanaz térténik, mint mozg6 vezetd esetén.
L U=ByLv = v=U/(ByL) = 0,55 m/s az aramlas sebessége.

=Ty l

10.
Geiger-Mtiller: di=25um r1=1,25:-105m; d2=2,5cm 1r2=1,25:102m
L=10cm=0,1m U=1000V C = 2MLeo/In(r2/11)

A szalon, ill. a hengeren levé toltés: Q = CU = 2MNLeoU/In(r2/r1) = 2,05 -10-10 C
E-t a Gauss-térvénnyel hatarozzuk meg:

E-2MNrL=Q/e0 = E(r) = Q/(2MNeorL) = U/r - In(ra/r1)

r=r1: E1=U/r -In(r2/r1) = 1,1 -107V/m

r=r2: E2=U/r2-In(r2/r1) = 1,1 -104V/m

)



